
 

CITTÀ DI SAVIGLIANO 
(PROVINCIA DI CUNEO) 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

 
 

N. 122 
 
 
 
OGGETTO: CONCESSIONE IN COMODATO D’USO GRATUITO ALLA CITTÀ DI SALUZZO, 

DI UN MODULO ABITATIVO (CONTAINER) DI PROPRIETÀ COMUNALE PER 
LE ESIGENZE DI COMPLETAMENTO DELLA STRUTTURA DI ACCOGLIENZA 
EMERGENZIALE PER LAVORATORI SENZA CONTRATTO - PERIODO: 01 
LUGLIO 2026 – 30 GIUGNO 2036 – ATTO DI INDIRIZZO 

 
L’anno duemilaventisei addì ventisei del mese di giugno alle ore 12:30 nella solita sede delle 
riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente ordinamento vennero per oggi convocati i 
componenti di questa Giunta Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 
 

       N.      Cognome e nome                                                                    Presente      Assente 

 
     1.       PORTERA Antonello Sindaco  X 
 
     2.       BRIZIO Federica Vice Sindaco  X 
 
     3.       FERRARO Rocco Assessore  X 
 
     4.       GIORDANO Anna Assessore  X 
 
     5.       GIORSINO Roberto Assessore  X 
 
     6.       MULASSANO Filippo Assessore  X 
 
  

 
 
 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Generale:  BACCHETTA Carmelo Mario. 
Il Sindaco  PORTERA Antonello nella qualità di Presidente, riconosciuto legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 
LA GIUNTA COMUNALE 

Su relazione del Sindaco 

PREMESSO che: 

• il Comune di Savigliano risulta proprietario di un parco complessivo di n. 10 moduli 

prefabbricati (containers) facenti parte del lotto complessivo di beni mobili registrati 

contrassegnati dal n. di matricola inventariale 56390; 

• all'interno del suddetto patrimonio edilizio mobile, alcuni dei moduli risultano attualmente 

liberi in quanto non utilizzati nella nuova struttura permanente per la gestione 

dell’accoglienza dei lavoratori stagionali agricoli in via Bosco delle Orche e quindi 

immediatamente disponibili per un impiego temporaneo; 

VISTA la richiesta formale presentata dalla Città di Saluzzo in data 24.06.2026 protocollo n. 26386, 

con la quale si manifesta l'esigenza di acquisire in disponibilità un modulo abitativo, al fine di 

destinarlo alla struttura di accoglienza emergenziale per lavoratori senza contratto; 

VALUTATO che l'iniziativa della Città di Saluzzo persegue rilevanti finalità di solidarietà sociale e di 

gestione dei flussi occupazionali nel comparto agricolo che interessano l'intero territorio, inclusa 

l'area saviglianese; 

TENUTO CONTO della volontà dell’Amministrazione Comunale nel concedere in uso gratuito un 

modulo abitativo con caratteristiche abitative di dimensioni 2,40 m x 6,00 m, attualmente disponibile, 

al fine di completare la struttura di accoglienza emergenziale per lavoratori senza contratto. 

Richiamati: 

• il D.lgs. 18/08/2000, n. 267 e s.m.i.; 

• lo Statuto Comunale; 

• il vigente Regolamento Comunale di contabilità. 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 1, del 

Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i. attestante, al contempo, ai sensi dell’art. 147 bis, 

1° comma, del medesimo Decreto Legislativo, la regolarità e la correttezza dell’atto amministrativo 

proposto, rilasciato dal Dirigente competente. 

Dato atto che non occorre acquisire il parere di regolarità contabile in quanto il presente 

provvedimento non comporta riflessi diretti e/o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul 

patrimonio dell’Ente. 

Con voti favorevoli unanimi, resi nei modi e nelle forme di legge 

D E L I B E R A 

1. DI RICHIAMARE la premessa narrativa a far parte del presente dispositivo;  

2. DI ESPRIMERE il seguente atto di indirizzo:  

Concessione In comodato d’uso gratuito alla Città di Saluzzo di n. 1 modulo abitativo (container) 

di dimensioni 2,40 m x 6,00 m, facente parte del lotto di cui alla matricola inventariale n. 56390, 

per le esigenze di completamento della struttura di accoglienza emergenziale per lavoratori 

senza contratto, per il periodo dal 01 luglio 2026 al 30 giugno 2036; 



3. DI APPROVARE, pertanto, la bozza di concessione in comodato d’uso gratuito del bene mobile 

in oggetto, allegata alla presente deliberazione (Allegato ”A”), per formarne parte integrante e 

sostanziale; 

4. DI AUTORIZZARE eventuali modifiche di carattere non sostanziale della suddetta bozza, al fine 

di redigerla correttamente ai sensi della normativa vigente in materia; 

5. di DARE MANDATO al Sindaco, quale legale rappresentante dell'Ente, per la sottoscrizione del 

contratto di comodato d'uso gratuito, e agli Uffici competenti per l'adozione di tutti gli atti 

gestionali e consequenziali necessari a dare piena esecuzione alla presente deliberazione. 

Successivamente, con separata votazione unanime e palese, stante l’urgenza dell’adozione dei 

provvedimenti consequenziali, il presente provvedimento viene dichiarato immediatamente 

eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma – del D.lgs. n° 267/2000 e s.m.i. 

 
 

IL PRESIDENTE 
 PORTERA Antonello 

 
(Firmato Digitalmente) 

                
IL SEGRETARIO GENERALE 
 BACCHETTA Carmelo Mario 

 
(Firmato Digitalmente) 

 
 
 
 


